
 

Titlu: Respectul pentru demnitatea semenului 

Text: Deuteronom 21:10-14, 22:22-30 (de citit cap. 21-25) 

Idee centrală: Iubește-ți aproapele respectându-i demnitatea! 

 

 

1. Structura textului 

 

21:10-14 femeia dintre prinșii de război 

22:22-30 fata logodită / fata fecioară 

 

 

2. Femeia dintre prinșii de război    21:10-14 

 

 Care era statutul prinșilor de război?  

 sclavi / pradă de război 

 

„28Le-au luat oile, boii și măgarii, tot ce era în cetate și ce era pe câmp; 29le-au luat ca 

pradă de război toate bogățiile, copiii și nevestele și tot ce se găsea în case.” (Geneza 

34:28-29)                                          

 

 De ce ai dori ca soție o femeie prinsă în război?  v.11 

 printre cei prinşi vei vedea o femeie frumoasă şi vei dori s-o iei de nevastă 

 

 Prin ce respecta Dumnezeu demnitatea unei astfel de sclave prinsă de război? 

 nu se permitea tratarea ei ca o prostituată, ci doar ca soție 

 

 Ce procedură trebuia urmărită înainte de a putea lua cineva ca soție o prizonieră de 

război?  v.12-13 

 s-o aduci înăuntrul casei tale 

 să-şi radă capul şi să-şi taie unghiile 

 să-şi lepede hainele pe care le purta când a fost prinsă 

 să locuiască în casa ta şi să plângă pe tatăl şi pe mama ei o lună de zile  

 

 Ești sigur că o mai dorești de soție? 

 dacă părul, unghiile și hainele ce îi confereau frumusețe sunt luate de la ea 

 dacă toată starea ei sufletească este afectată de o lună de plâns după familia și viața 

pierdute 

 

 Cum i-a învățat Dumnezeu să respecte demnitatea femeii prinse în război?   

 nu se permitea tratarea ei ca o prostituată, ci doar ca soție   v.11 

 trebuia să o dorești ca soție și în lipsa atuurilor frumuseții ei  v.12-13 

 dacă nu o mai doreai nu puteai să-i schimbi statutul înapoi în cel de sclav v.14 

 



Poţi lua de nevastă o femeie dintre prinşii de război, dar după ce ai luat-o, trebuie să te 

porţi cu ea ca şi cu o femeie liberă, nu ca şi cu o roabă, chiar dacă nu-ţi va mai plăcea de 

ea. 

 

3. Fata logodită / fata fecioară     22:22-30 

 

 Care erau criteriile după care se judecau cazurile de curvie?  

 

                                         
 

 Prin ce respecta Dumnezeu demnitatea fetei? 

 nu era pedepsită cu moartea dacă violul se consuma în condiții în care ea nu putea 

primi ajutor 

 dobândea automat statutul de soție în urma violului, statut care îi oferea mult mai 

multă protecție în societate decât cel al unei fete care și-a pierdut virginitatea 

 nu putea fi izgonită toată viața spre deosebire de celelalte soții 

 

Niciun standard social, nicio ierarhie în societate, niciun drept al meu deasupra 

drepturilor altora, nu poate anula respectarea cu prioritate și strictețe a demnității 

celorlalți! 

 

 

4. Exemple de nerespectare a demnității 

 

 nerespectarea dreptului întâiului născut    Deut. 22:15-17 

 nerespectarea dreptului peste proprietate    Deut. 24:10 

 pedepsirea exagerată care înjosea pe cel ce o suferea  Deut. 25:3 

 desconsiderarea celui sărac      Iacov 2:1-6 

 afișarea bunăstării în fața celui lipsit    1Cor. 11:22 

 

 

5. Sursa demnității umane 

 

 De unde izvorăște demnitatea umană? 



 

„4îmi zic: Ce este omul, ca să Te gândești la el? Și fiul omului, ca să-l bagi în seamă? 5L-ai 

făcut cu puțin mai prejos decât Dumnezeu și l-ai încununat cu slavă și cu cinste. 6I-ai dat 

stăpânire peste lucrurile mâinilor Tale, toate le-ai pus sub picioarele lui: 7oile și boii 

laolaltă, fiarele câmpului, 8păsările cerului și peștii mării, tot ce străbate cărările mărilor.” 

(Psalmii 8:4-8) 

 

„26Apoi Dumnezeu a zis: «Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea Noastră; el 

să stăpânească peste peștii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul și 

peste toate târâtoarele care se mișcă pe pământ.» 27Dumnezeu a făcut pe om după chipul 

Său, l-a făcut după chipul lui Dumnezeu; parte bărbătească și parte femeiască i-a făcut.” 

(Geneza 1:26-27) 

 

Ceea ce conferă demnitate ființei umane este chipul lui Dumnezeu în care am fost creați 

și de aceea cine Îl respectă pe Dumnezeu, respectă și demnitatea aproapelui său.  

 

6. Principiile aplicative 

 

 Niciun standard social, nicio ierarhie în societate, niciun drept al meu deasupra 

drepturilor altora, nu poate anula respectarea cu prioritate și strictețe a demnității 

celorlalți! 

 Ceea ce conferă demnitate ființei umane este chipul lui Dumnezeu în care am fost 

creați și de aceea cine Îl respectă pe Dumnezeu, respectă și demnitatea aproapelui său. 


